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        Neuallermöhe, den 15.12.2011

Bürgerfragestunde nach § 23 GO am 22.12.2011

Thema: Anschaffung von Sturmpumpen oder Bau anderer geeigneter Vorrichtungen zur (derzeit nicht möglichen) Entwässerung Bergedorfer Flüsse bei Hochwasser der Elbe. 

Sehr geehrter Herr Mallok, sehr geehrte Damen und Herren,

das Hochwasser der Bille und des Schleusengrabens im Februar hat auf ein Problem aufmerksam gemacht, das seit Jahrzehnten gesehen wird, bis heute aber nicht gelöst ist:

die Entwässerung Bergedorfer Flüsse und der bei Deichbruch überfluteten Gebiete bei Hochwasser der Stromelbe. Durch die politischen Beschlüsse in Hamburg (Fahrrinnen-anpassung, kein Bau eines Elbe-Sperrwerks) wird sich die Hochwassergefahr tendenziell verschärfen.
Bei einem Vortrag in Neuallermöhe zu diesem Thema vor fast zehn Jahren wurde vom Vortragenden auch berichtet, dass es mobile Pumpen gibt, die aber nur an der Nordsee stationiert sind. 
Herr Dr. Krupp hat vor seiner Verabschiedung darauf hingewiesen, dass es weiterhin keine konkreten Planungen gibt, wie mit diesem Problem umgegangen werden soll. Er wies auf ein bis zwei mögliche Standorte für z.B. geeignete Pumpsysteme hin: Tatenberger Schleuse und in den Vierlanden. In einem kürzlich mit ihm geführten Gespräch verwies er auf einen eher langfristigen Prozess. 
Dazu meine Fragen:

Welche Gebiete Bergedorfs sind bei Starkregen oder Deichbruch überflutungsgefährdet?

Wer / welche Abteilung / Arbeitsgruppe ist mit der Ausarbeitung konkreter Pläne zur Anschaffung geeigneter Pumpen / Entwässerungsanlagen beauftragt?
Welche Terminvorgaben gibt es für den / die Beauftragten?

Welche Mittel wurden / werden zB im Zuge der Fahrrinnenanpassung für die nötigen Anschaffungen / Baumaßnahmen eingeworben?

Mit freundlichen Grüßen

Volker Behrendt

PS: Welche Gedenkfeiern sind im Bezirk geplant zum 16.2.2012 (50 Jahre Sturmflut)?
